

СОРЕВНОВАНИЮ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Патриотизм советских людей, их творческая инициатива и трудовой энтузиазм находят наиболее полное отражение во всенародном социалистическом соревновании.

С первых дней десятой пятилетки трудящиеся страны развернули борьбу за эффективность и качество, за достижение наилучших конечных результатов труда. Творческая активность масс ярко выразилась в ценных трудовых починках таких, как почин передовых бригад московского завода имени В. И. Ленина, начавших соревнование под девизом: «Пятилетке качества — рабочую гарантию», как патриотическое движение рабочих и специалистов Ленинградского объединения «Кировский завод» «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

В нашем районе в начале юбилейной пятилетки тоже родилась ценная инициатива. Запускальщица швейной фабрики «Восток» Лидия Исаевна Морозова выступила с почином — пятилетний план выполнить за четыре года — и призвала всех трудящихся района включиться в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего задания. Почин этот одобрен районным комитетом партии. Подхвачен сотнями рабочих промышленных предприятий. Только на одной швейной фабрике к ноябрю прошлого года плановые годовые задания выполнили 184 человека. Такого же успеха добились и последователи почина Л. И. Морозовой из лесопромышленного комбината.

С каждым днем, все более приближающим нас к знаменательной дате — 60-летию Великого Октября, ширится в районе социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Борьба за эффективность и качество, улучшение благосостояния советского народа — вот что объединяет соревнующихся, вдохновляет их на новые трудовые подвиги. И поэтому не случайно продолжением почины Л. И. Морозовой явилась новая инициатива — соревноваться за выполнение пятилетнего задания за три года. Выдвинула ее швея Антониада Семеновна Гулевская. А чуть позже выполнить три годовых плана к 60-летию Великого Октября решил обувщик райбыткомбината Григорий Михайлович Кадило. Есть уверенность в том, что эти новые патриотические начинания найдут отклик среди соревнующихся. Очень важно поддержать творческий порыв соревнующихся, направить их энергию на решение наиболее ак-

туальных задач. Так и поступили на швейной фабрике «Восток», в лесопромышленном комбинате, райбыткомбинате. Этого, к сожалению, не сделали на многих предприятиях района. Секретари партийных организаций словно забыли о том, что пример передовиков должен способствовать фактическому улучшению дела, обеспечить трудовой подъем. Последнее в полной мере можно отнести на счет парторганизаций и профсоюзных комитетов трактороремонтного, лесопильно-клепочного завода, пивзавода, на которых патриотические начинания не нашли должной поддержки. Партийные организации предприятий обязаны оказывать всемерную, конкретную помощь новаторам, руководить соревнованием так, чтобы хорошие начинания развивались наиболее плодотворно, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех трудовых коллективов.

— «Энтузиазм масс нельзя злоупотреблять, — указывал, выступая на XVI съезде советских профсоюзов Л. И. Брежнев. — Добрые начинания, хорошие инициативы нуждаются не только в похвалах, но и в постоянной поддержке делом. Ни одно полезное начинание не должно заглохнуть. Так ставит вопрос партия».

Там, где партийные организации проявляют заботу о соревновании, руководят им, соревнующиеся достигают успехов. Так, все три бригады лесопромышленного комбината, поддержавшие почин Л. И. Морозовой, успешно справились с квартальным планом. Бригада Н. П. Денисова выполнила план на 142,5 процента, А. Ф. Булгакова — на 125 процентов, В. П. Бурьянова — на 115.

Десятки работниц швейной фабрики «Восток» сегодня трудятся в счет 1978 года. А инициатор Л. И. Морозова работает уже в счет апреля 1978 года. Это яркий пример партийной заботы о соревновании со стороны партийного бюро, фабкона фабрики. При этом соревнование здесь неразрывно связано с повышением эффективности и качества. В этой связи много внимания здесь уделяется техническому переоснащению предприятия.

Широкое, закономерное распространение замечательного трудового почина Л. И. Морозовой должно быть делом каждого коммуниста на предприятиях нашего района. Накопленный соревнующимися за прошедший год опыт — подлинное достояние. Внедрить его у себя, не дать потухнуть колективному творчеству — долг всех партийных организаций промышленных предприятий района.

ВОГДОГДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й | Суббота, 16 апреля 1977 года | № 46 (4609) | Цена 2 коп.

Районная агрономическая КОНФЕРЕНЦИЯ

Многолюдно было 14 апреля в зале заседаний районного исполнительного комитета. Здесь состоялась районная агрономическая конференция с участием агрономов хозяйств, главных инженеров и механиков совхозов, инженеров по технике безопасности, директоров совхозов, председателей колхозов, секретарей партийных комитетов хозяйств, управляющих и бригадиров комплексных и тракторно-полеводческих бригад.

С докладом «О мерах по повышению урожайности сельскохозяйственных культур в 1977 году» перед участниками конференции выступил главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома А. Ф. Фролов.

В обсуждении доклада приняли участие В. З. Остапов — главный агроном совхоза «Анжерский», А. А. Барков — председатель колхоза «Родина», В. В. Трушин — главный инженер совхоза «Яйский», Б. И. Бауэр — главный агроном совхоза «Яшкинский» Яшкинского

района, В. А. Никитин — управляющий первым отделением совхоза «Марьевский», В. Е. Семиненко — заведующий Марийским сортоселекционным участком, Ю. Е. Галендухин — агроном управления сельского хозяйства по защите растений, В. П. Карабаев — заведующий областной агрохимической лабораторией, И. Л. Воронова — заведующий отделом земледелия государственной областной опытной станции, кандидат сельскохозяйственных наук, Е. К. Лобанов — начальник управления сельского хозяйства райисполкома, Г. Ф. Финнер — председатель исполкома районного Совета.

В работе конференции приняли участие первый секретарь РК КПСС И. С. Руденко, второй секретарь РК КПСС А. А. Пицкин, главный агроном областного управления сельского хозяйства В. И. Борисов.

Конференция приняла обращение ко всем работникам полеводства.

И. ПРИХОДЬКО ПРАЗДНИК ТРУДА

Весть о «красной субботе» Позывные несут. Днем ударной работы Этот день все зовут. На полях и заводах Всеноядный подъем. Всем советским народом На субботник идем. Чтоб умножить богатство Нашей славной страны, Люди выйдут на праздник Оптимизма полны. Поднимаясь все выше, Словно в небе орлы, Биографию пишем Легендарной страны. В городах и поселках Гими рекордам звучит. Завещаем потомкам Мы великий почин.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ АГРОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ПОЛЕВОДСТВА.

Дорогие товарищи! С каждым днем растет и набирает силу социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС под девизом: «Повышать эффективность и качество работ во имя дальнейшего роста экономики, народного благосостояния, умножать вклад каждого работника полеводства в укрепление материально-технической базы коммунизма».

Мы призываем всех механизаторов и полеводов района трудиться по-ударному, творчески, проявлять инициативу, максимально внедрять у себя опыт передовиков и новаторов производства, более производительно использовать каждый трактор, агрегат и машину, каждый гектар пашни, бережно и экономно расходовать горюче-смазочные материалы, посевной и посадочный материал, минеральные удобрения, укреплять трудовую дисциплину, повышать квалификацию

и профессиональное мастерство, беречь каждую минуту рабочего времени и на этой основе добиться выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств в 1977 году и десятой пятилетки в целом.

Вступая в весну славного юбилея 60-летия Великого Октября, мы призываем трудиться с полной отдачей сил, с тем, чтобы работы по раннему боронованию завершились за 5–6 рабочих дней;

— посеять зерновые и зернобобовые культуры провести за 150–200 рабочих часов;

— получить урожайность зерновых культур не менее 15 центнеров с га, картофеля — 104 центнера, зеленої массы кукурузы — 190 центнеров;

— с целью недопущения разрыва между предпосевной обработкой почвы и посевом организовать работу поточногрупповым способом, когда посевообрабатывающие и посевные агрегаты работают на

одном поле;

— для максимального использования машино-тракторного парка организовать работу в две смены; полностью используя весь световой день;

— шире развернуть наставничество, шефство опытных кадров над молодыми;

— все полевые работы провести только с хорошим и отличным качеством в оптимальные сроки;

— не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины, работать без травм и аварий.

Мы призываем всех хлеборобов района ознаменовать славный юбилей нашего государства — 60-летие Великого Октября — новыми трудовыми достижениями, новыми свершениями во имя торжества идей нашей ленинской партии, внести достойный вклад в практическое претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 15 апреля 1977 года надо по фермам колхозов и совхозов характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»

Николаевская	8,2	7,2	3,8
Судженская	9,1	9,3	3,6
Вознесенский откормсовхоз			
Вознесенская	8,6	9,0	3,4
Соболинская	5,5	6,1	3,3
Емельяновская	5,7	5,6	3,3
Никольская	4,7	4,0	3,4
Марьевский			
Марьевская	5,0	7,5	3,6
Арышевская	7,0	6,3	3,6
Сергеевская	3,6	5,8	3,8
По району	7,1	7,1	3,4

Село, поселок — твой дом

Дома в совхозе «Анжерский» все больше частные, одноэтажные, с палисадниками. Но благоустраивают жители свои дворы и улицы все вместе, коллективно. Со всеми нуждами и заботами идут они к администрации совхоза Ирине Никифоровне Арышевой. На этой должности Ирина Никифоровна сравнительно недавно, всего с годом, но дело в ее руках спорится. С жильцами многоквартирных домов заключен договор, по которому они обязуются соблюдать правила общежития и содержать в порядке квартиры, подъезды.

МЫ — ХОЗЯЕВА ПОСЕЛКА

Все жители совхоза включились в соревнование за образцовое содержание жилого фонда. Обязательства жителей можно увидеть на стенде, который установлен на центральной усадьбе совхоза. «Участвовать в озеленении и благоустройстве поселка. Охранять зеленые насаждения, следить за чистотой улиц, бережно относиться к расходованию воды» — такие обязательства взяли на себя жители. И это не только на бумаге. Соревнование прочно вошло в жизнь. Жители улиц Тепличной и Звениговской сорев-

нуются между собой, победители будут награждены вымпелом «За здоровый быт».

Особенно живо идет соревнование сейчас, весной, делается очень многое, чтобы поселок стал цветущим и чистым. Администрация И. Н. Арышева уже подготовила цветочные семена: планируется разбить цветник возле кабинета администрации и гостиницы. Около 500 саженцев посадят жители этой весной. Субботники по благоустройству возглавляют комсомольцы, с которыми жилищный отдел совхоза находится в тесном кон-

такте. Комсомольцы уже провели не один такой субботник в селах совхоза. В Щербиновке, например, молодежь привела в порядок клуб, установила дежурство в нем. В поселке Безлесном закончили оформление нового клуба, планируют высадить по весне саженцы возле клуба и памятника погибшим воинам. Группа комсомольцев работников детского сада решила озеленить центральную усадьбу совхоза. Совсем недавно, в марте, заведующая Майским клубом И. И. Ге-

Суббота, 16 апреля 1977 года

расимова вместе со своими помощниками А. Н. Князевой, М. Д. Яковлевой и М. Ф. Боровой побелили, покрасили в клубе, оформили клуб наглядной агитацией. Комсомольцы поселка Майска взяли на себя шефство над обелиском.

Приведенные примеры свидетельствуют о хозяйственном отношении жителей совхоза к своим селам. Ежегодно, весной и осенью, работают люди на благоустройстве, стремятся сделать свой быт лучше, борются за то, чтобы поселок, улица, дом, где они живут, хороши с каждым днем. **Н. МИТРУС,**
секретарь комсомольской организации совхоза «Анжерский».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ИВАН ИВАНОВИЧ

Бывает так: поступит на работу человек, пройдет пятьдесят лет, а делко не каждый на заводе знает о его делаах, а то и фамилию не назовет.

С Иваном Ивановичем Литвиненко произошло по-другому. Не успел он и месяца проработать электриком энергомеханического отдела — о нем заговорили как о хорошем человеке. Такое может случиться только с трудолюбивым. Именно таким и зарекомендовал себя с первых дней в отделе Иван Иванович.

Парень только что из армии вернулся, а уже, пожалуйста, взвесит его Иваном Ивановичем. И это уважительное включение по имени-отчеству — тоже признание в трудовом коллективе. Признание его исполнительности, дисциплинированности, стремления поработать на совесть. А наиболее отличительной чертой Ивана Ивановича является то, что он не делит работу на «твое дело» и «мое дело». Он и за себя поработает, и за отсутствующего слесаря работу выполнить не откажется. Дорогое это качество в человеке — не считаться, все признавать общим делом. Ну и уважительное отношение его к окружающим никак не

СПАСИБО ЗА ДУШЕВНОСТЬ

У нас в поселке таких людей немало. Трудолюбивых, отзывчивых, душевных. Например, врач Любовь Александровна Татарникова:

...Заболел мой сосед — дедушка Ф. И. Ткачев. Крепко заболел, свои уже и духом пали. А вот Любовь Александровна сделала все возможное и чуточку, пожалуй, невозможного, чтобы поднять деда на ноги. И подняла! Ходить дед начал! И все просит меня: «Напиши ты о моей спасительнице в газете!». Пришлось выполнить просьбу.

Заслужила Любовь Александровна доброе слово потому, что заботилась о выздоровлении человека не только в служебные часы: личное время тратила на это, порой по два раза на квартиру к больному заходила. О здоровье спрашивала Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев на XVI съезде профсоюзов:

«...Каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза товарищам».

Спасибо Вам за это, Любовь Александровна!

КОРОТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

Подходит как-то ко мне один товарищ из литейного отделения: «Напишите, пожалуйста, — говорит он, — доброе слово о кассире телеграфа Веру Пармоновне Голосовской».

Очень хороший человек, добрый, отзывчивый, трудолюбивый, — говорят о Вере Пармоновне сослуживцы.

Такая короткая характеристика товарищей по труду, как говорится, много стоит.

Я рассказал всего лишь о трех товарищах из нашего поселка. Они работают на разных предприятиях, разные у них специальности. Но их крепко связывает и объединяет как раз то, о чем так хорошо сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев на XVI съезде профсоюзов:

«...Каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза товарищам».

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

Среди тех, кто поддержал почин очистной бригады Г. М. Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское» — сделать апрель месяцем ударной работы, — и бригада мастера Степана Александровича Пашкина из лесопильно-клепочного завода. Работают здесь добросовестные люди. Вот, к примеру, Евдокия Андреевна Курганова — укладчица готовой продукции. Ее трудовой стаж на этом предприятии невелик, всего четыре года, но имя Е. А. Кургановой называют на заводе в числе лучших. Любую порученную работу выполняет на совесть. Вот и сегодня, в день коммунистического субботника, Евдокия Андреевна внесет частицу своего труда в общее дело.

На снимке: Е. А. Курганова.

Фото Н. Крутовой.



● СЕЛЬСКИЙ КЛУБ. ЧЕМ ТЫ ЖИВЕШЬ?

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

С некоторых пор в отдел культуры райисполкома стали поступать жалобы на неудовлетворительную работу клуба в колхозе «Родина». Появились они и в редакции. Киномеханик Яблониковского клуба тов. Суздалцев писал: «В феврале у нас не было никакого вечера, а в журнале записан тематический вечер «Грозная, могучая и легендарная». Часто заведующая клубом В. И. Суменкова не бывает совсем на работе. Весь год не было художественной самодеятельности, ничего не проводим. Клуб не оформлен наглядной агитацией. Ключи от клуба доверяются посторонним, клуб закрывается в 3—4 часа ночи, молодежь в нем играет в карты...».

На исполнкоме сельского Совета, где слушался вопрос «О работе учреждений культуры», Валентина Ивановна Суменкова ничего не отрицала. Работа в клубе не велась вот уже два года. Кружки бездействовали, и сельская молодежь стихийно развлекалась в клубе по ночам. Но на вопрос, думает ли она работать дальше, Валентина Ивановна твердо ответила, что думает. Есть у нее и планы.

Присутствующие на исполнкоме недоуменно переглянулись: желание работать есть, а работа не клеится. Раньше, то есть два года назад, клуб был на хорошем счету, а сельским самодеятельным артистам не раз вручали грамоты за активное участие в районных смотрах художественной самодеятельности. Заведующей клубом и в те времена была она, Валентина Ивановна.

Что же заставило потухнуть сельский очаг культуры? Попробовали разобраться и выяснили, что все это время работников клуба не брал мир.

Если раньше библиотекарь и заведующая клубом за все брались вместе и дело ладилось, сейчас все иначе. Все три культработника, составляющие коллектива Дома культуры, работали сами по себе и помогать друг другу не хотели. А молодая, не обладающая большим жизненным опытом, В. И. Суменкова совершила все больше промахов. В пустующий клуб не шел народ, на детских сеансах царил беспорядок.

док, заведующей делали замечания, выговаривали, но на замечания Валентина Ивановны не реагировала. Характер, верно, у нее неуступчивый и, когда вспылит, может наговорить лишнего. И вот три кульгработника, двоим из которых не занимать ни опыта, ни знания жизни, бесконечно выясняли отношения, вместо того, чтобы работать по-настоящему.

Если глубже разобраться в этой истории, не только незаживчивый характер Валентины Ивановны, ее грубость с коллегами сыграли свою роль. Ее работа застопорилась не только поэтому. Валентина Ивановна — молодая мать и, как многие матери в этом колхозе, вынуждена оставлять двухлетнего ребенка на попечение еще работающей бабушки или оставаться с ним дома. Другого выхода нет, ведь в колхозе «Родина» нет ни яслей, ни детского сада, а необходимость в них велика, так как 23 женщины не имеют возможности работать нормально.

О прогулках В. И. Суменковой хорошо было известно в сельсовете, а тянулось это ни много ни мало — два года. Два года плохо работал клуб, заведомо ложные сведения о проводимых мероприятиях записывались в журнал, а на это смотрели сквозь пальцы. Не проявляла принципиальности и библиотекарь клуба коммунист Валентина Семеновна Животикова, позволив мелким личным обидам перерости в конфликт.

Может, не надо было все сводить к обидам и мести за обиды, а попытаться понять человека и помочь ему? Как было отмечено на заседании исполнкома, в самые последние недели работа все же оживилась, пошла на лад. Стоило Валентине Ивановне взяться за дело, и неплохо получились проводы зимы, да и наглядной агитацией стал пополняться клуб. Хочется надеяться, что культработники перестанут тянуть, как в известной крыловской басне, в разные стороны, а задумаются над общим планом культурно-просветительной работы, которая и объединит их и положит конец всем распрям.

Л. АШИРБАЕВА.

● Проверяют выполнение обязательств

ВСЯКОЕ УМЕНИЕ ТРУДОМ ДАЕТСЯ

Механизаторы нашего колхоза, готовясь достойно встретить 60-ю годовщину Великого Октября, брали обязательство отремонтировать своевременно всю почвообрабатывающую и уборочную технику: ремонт комбайнов завершить до 1 апреля, а ремонт тракторов и сеноуборочной техники провести до 1 мая 1977 года.

К сожалению, с принятыми обязательствами мы справились не полностью. На 12 апреля один зерноуборочный комбайн еще не вышел из мастерских. Правда, через два-три дня он будет готов. Но вот только один наш комбайнер Владимир Романов несерьезно отнесся к ремонту и подвел весь коллектив. А ведь он механизатор, в хлеборобском деле не новичок, давно носит это почетное на селе звание. Но, как говорят в народе: не гордись званием, гордись знанием.

Свои знания, приобретенные в практической работе, механизатор не оценил по-настоящему, забыл, видимо, что всякое умение трудом дается. Романов нередко появлялся на работе в нетрезвом виде, нарушил трудовую дисциплину. И вот результат.

А где же был коллектив? Коллектив прилагал немало усилий, чтобы помочь этому товарищу избавиться от недостатков, но, по всей вероятности, нужны были более строгие меры.

Это одна сторона воспитательной работы. Но есть и другая. Романов трудился бок о бок с такими заслуженными людьми нашего коллектива, как В. С. Швед, который в короткий срок поставил на линейку готовности вверенные ему трактор и комбайн. Многое Романов мог перенять у Григория Михайловича Беспалова. 31 год трудится этот механизатор на полях нашего колхоза. Он уважаемый на селе человек, третий созыв односельчане избирают его своим депутатом в районный Совет. Многие начинающие механизаторы проходили у Григория Михайловича выучку-стажировку, перенимали его богатый опыт и стали первоклассными специалистами. Нынче опытный механизатор снова взял себе в напарники молодого товарища Владимира Бухтиярова, и можно надеяться, что Владимир сумеет перенять у Г. М. Беспалова мудрость древней и вечно молодой хлеборобской науки.

Оперативно провели ремонт

техники такие механизаторы, как Николай Михайлович Тютрин, Алексей Иванович Шакунов, а также Борис Павлович Колес и Роман Степанович Оливко. Они еще с осени надежно отремонтировали свои машины и уже в зимний период активное участие принимали в закладке фундамента нового урожая: вывозили под пропашные органические удобрения. И сейчас отремонтированная ими техника работает безотказно. Эти механизаторы рассеивают минеральные удобрения под яровые культуры.

Организовано проходил зимний ремонт техники в шестой бригаде, где бригадиром Мирон Иосифович Горняк.

Хорошо поработал коллектив механизаторов первой бригады, руководимый Михаилом Андреевичем Бауло. Вовремя и надежно отремонтировали здесь механизаторы технику, большой объем работ проделали в зимнее время: вывезли все корыта на фурожные дворы, заготовили 800 кубометров леса, вовремя провели техход. Этот коллектив в полной готовности встречает весенние полевые работы.

Современный механизатор должен хорошо владеть всеми типами и марками сельскохозяйственных машин. Машин на селе нынче много, и наши механизаторы в совершенстве могут своими силами провести их ремонт, но нередко все дело упирается в запасные части. Поэтому до сегодняшнего дня еще не готовы к работе 5 тракторов. Из них одна мощная машина К-700 стоит из-за отсутствия коробки перемены передач. Но в ближайшие дни областная база «Сельхозтехники» обещает нам ее поставить, и трактор будет готов. Два гусеничных трактора ремонтируются в Ижморском районном объединении «Сельхозтехника». Дни через два они будут готовы. Заканчивается ремонт двух последних. Так что с обязательством — отремонтировать тракторы к 1 мая — мы успешно справимся и встретим весенне-полевые работы в полной готовности.

В. МАСЛОВ,
главный механик
колхоза «Родина».

СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ — 59 ЛЕТ

На заре Советской власти правительство в числе других важнейших документов приняло 17 апреля 1918 года декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Декрет, подписанный В. И. Лениным, стал боевой программой для работников пожарной охраны. В этом документе впервые в истории человечества вопросы пожарной охраны стали рассматриваться как задачи, имеющие государственное значение.

Последовательное осуществление и дальнейшее развитие основных положений ленинского декрета способствовали укреплению советской пожарной охраны. В пожарном деле за годы Советской власти произошли коренные изменения. Пожарная охрана накопила богатый опыт предупреждения и тушения пожаров. Достижения советской науки и техники, успехи народного хозяйства позволяют постоянно улучшать и совершенствовать работу пожарной охраны, оснащать ее современной отечественной тех-

никой. Подразделения охраны имеют на вооружении новые современные автомобили различного назначения, морские и речные пожарные катера, самолеты и вертолеты для подачи высокократной пены и химического тушения и другое оборудование.

Главным направлением в работе пожарной охраны по-прежнему является профилактическая работа, осуществлявшаяся государственным пожарным надзором.

Значительных успехов в предупреждении пожаров добились коллективы Яйской профсоюзной пожарной части, возглавляемой Д. Н. Чуповим, и пожарной команды, руководимой С. Е. Егоровым.

Надежными помощниками руководителей подразделений в укреплении дисциплины, повышении боевой и политической подготовки личного состава служат начальник караула Н. В. Ракитский, В. Д. Беспрозванных, командиры отделений М. К. Швырев, А. И. Гулевский,

шоферы И. П. Гулевский, А. Р. Белов, И. В. Акимов, инструкторы профилактики А. П. Егоров, Ф. Д. Суздалецев, пожарные А. К. Васильев, М. Ж. Иксанов и многие другие.

Трудящиеся района оказывают пожарной охране всенародную помощь в проведении профилактической работы и тушении пожаров, загораний. Только за 1976 год добровольными пожарными дружинами и населением в районе было потушено 7 пожаров и загораний. 46 процентов пожаров и загораний ликвидируются пожарными подразделениями совместно с населением и пожарными дружинами. Примером для других служат добровольные пожарные дружины совхозов «Яйский», «Марьевский», «Улановский», «Первомайский», Яйского трактороремонтного завода.

В. КЛЕШНЕВ,

начальник инспекции
Госпожнадзора
Яйского РОВД.

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА

Подведены итоги всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда городов, рабочих поселков и сел. В задачу смотра входило: приведение в образцовое состояние жилых зданий и домов, пропаганда противопожарных знаний среди населения, обучение жителей навыкам туше-

ния огня с помощью простейших средств.

За лучшую организацию смотра денежная премия за третье призовое место присуждена Яйскому району. Большая группа добровольных помощников пожарных — участников смотра — награждена почетны

ми грамотами и денежными премиями.

Итоги очередного всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда будут подведены в феврале 1978 года.

А. ВАСИЛЕНКО,

старший инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

НОВОЕ В ЛИЧНОМ СТРАХОВАНИИ

С 1 января 1977 года вступил в силу новый вид личного страхования детей — страхование к бракосочетанию (свадебное).

Договоры по этому виду страхования заключаются на ребенка в возрасте от 2 до 15 лет его родителями, усыновителями, опекунами или взрослыми родственниками. Срок страхования — до совершеннолетия застрахованного ребенка. Страховая сумма выплачивается по достижении юношей и девушки совершеннолетия, но не ранее дня бракосочетания. Молодым людям, которые вступят в зарегистрированный брак в возрасте между 18 и 25 годами, страховая сумма выплачивается с процентами (2 процента за каждый полный год, истекший со дня окончания срока страхования).

В случае, если застрахованный до 25 лет не вступил в брак, то по достижении им этого возраста страховая сумма с увеличением ее на 14 процентов выплачивается немедленно по получении заявления и необходимых документов.

Размер страховой суммы может быть разным, но не менее

300 рублей. Он устанавливается по согласованию между страхователем и инспекцией Госстраха.

Страховые взносы уплачиваются ежемесячно в течение всего обусловленного договором периода. Взносы можно уплачивать путем безналичных расчетов (через бухгалтерию по месту работы) или наличными деньгами страховому агенту, через сберегательную кассу по расчетной книжке или почтовым переводом.

Договор страхования к бракосочетанию одновременно является и договором страхования от несчастных случаев. Ребенок, в пользу которого заключен договор страхования, считается застрахованным на случай стойкого растройства здоровья от травмы, полученной в результате несчастного случая, случайного острого осложнения, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом.

Ознакомиться с условиями страхования и заключить договор можно у страхователя агента или в инспекции Госстраха.

Д. ДУНЯШЕНКО,
главный ревизор областного
управления Госстраха.



Пермская область. «КАМА-5» — новая улучшенная модель широко известных в стране и за рубежом бытовых центробежных насосов Пермского электротехнического завода. Машина применяется для перекачки воды из открытых водоемов, колодцев. Особенно популярна она у сельских жителей. С помощью насоса «КАМА-5» можно создать необходимые запасы воды для домашнего обихода, произвести полив огорода и сада.

На снимке: бригадир сборщиков Н. Почкалина демонстрирует новые насосы «КАМА-5».

Фото Е. Загуляева.
(Фотохроника ТАСС).



В Л П К —ЛУЧШИЕ РЫБОЛОВЫ

К областным соревнованиям среди предприятий лесной промышленности по подледному лову рыбы коллектив Яйского лесопромышленного комбината готовился тщательно. И вот долгожданное состязание. На реке Чедат (приток Кии), которая славится хорошими уловами, собрались представители команд, судьи, болельщики. Наш коллектив решил выставить две команды, по четыре человека в каждой. И мы не ошиблись в выборе рыболовов — спортсменов. Наши спортсмены показали хорошую спортивную

по количеству пойманной рыбы они вышли на первое место. Победу принесли шофер га-

В Л П К

—ЛУЧШИЕ РЫБОЛОВЫ

раж А. Бенов, мастер деревообрабатывающего цеха В. Гайдамакин, рабочие лесозавода Ю. Куропаткин и Ю. Синкин. Второе место заняли спортсмены Марининского ЛПК, третье — наша вторая команда.

В индивидуальном зачете победил А. Бенов, вторым был Ю. Куропаткин, а третьим — преподаватель из Маринска В. Останин.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
инструктор физкультуры
лесопромышленного комбината.

— ЗА РУБЕЖОМ — ИСПАНИЯ: крупная победа демократических сил

Демократическая Испания одержала важную победу: правительственный декрет, опубликованный в Мадриде 10 апреля, объявляет о легализации коммунистической партии, которая получила отныне возможность выйти из подполья.

Авангард испанского рабочего класса — коммунистическая партия всегда была в первых рядах борьбы за демократию. Именно в коммунистах фашистская диктатура Франко видела своего главного врага. Прозводя мятеж 18 июля 1936 года «священной войны» за спасение христианского мира от коммунизма, франкисты на протяжении почти сорока лет подвергали членов КПИ жесточайшим репрессиям. О масштабах фашистского террора дают представление, например, такие официальные данные: только с апреля 1939 года — первого месяца франкистской диктатуры — июль 1944 года по приговорам военных трибуналов было расстреляно 192682 человека, в основном это были коммунисты. Сотни тысяч коммунистов были брошены в тюрьмы и концлагеря. На основе «чрезвычайного закона» 1943 года фашистские палачи ежегодно расстреливали 6–7 тысяч заключенных. Отражавшая интересы наиболее реакционной части испанской буржуазии, земельных магнатов франкистская диктатура поставила своей целью не только ликвидировать компартию как политическую силу, но и физически уничтожить коммунистов.

Однако этой цели испанским фашистам никогда не удалось достичь. Опираясь на широкую поддержку трудящихся,

испанские коммунисты вели героическую борьбу против режима Франко. Действуя в подполье, они создали широкую сеть классовых демократических профсоюзов на предприятиях — рабочих комиссий. Они были организаторами и активными участниками мощных забастовок и политических демонстраций рабочих, крестьян и интеллигенции, которые расшатывали и подрывали устои франкизма.

Еще до смерти Франко (в ноябре 1975 года) реакционный режим выпущен был нерейти к обороне, провозгласив политику так называемой «берализации». Под мощным нажимом трудящихся и демократической общественности власти были вынуждены один за другим ликвидировать различные институты франкистской диктатуры. В первые месяцы пынешнего года было распущено «национальное движение» — фашистская партия, единственная партия, которая официально существовала при франкизме. Были упразднены «трибуналы общественного порядка», было объявлено о проведении нынешним летом первых с 1936 года всеобщих выборов в парламент при прямом и тайном голосовании. И этот теперь легализованная коммунистическая партия Испании, которая получила возможность открыто принимать участие в политической жизни страны, отстававая жизненные интересы трудового народа. Борьба за подлинную демократизацию Испании получила новый мощный стимул.

В. ГОНЧАРОВ,
обозр. ТАСС.

За фасадом „свободного мира“

БОНИ. Статья третья конституции ФРГ гласит: «Все граждане равны перед законом; мужчины и женщины имеют равные права». Однако факты говорят о том, что между конституцией и реальной действительностью — глубокая пропасть. Западногерманским женщинам предприниматели не гарантируют минимум заработной платы, не заключа-

ют с ними, как правило, трудовых договоров. Женщины, составляющие более трети рабочей силы страны, зарабатывают на треть меньше мужчин.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * Московские школьники читают стихи советских поэтов. 12.45 * Концерт из произведений А. Вивальди. 13.30 * Мультфильм «Необыкновенный матч». 14.00 * «Музыкальный киоск». 14.30 * «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Семеро смельхих». Художественный фильм. 17.00 * «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.45 * «Международная панорама». 18.30 * «Песня-77». 19.00 * «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 * «Путь на арену». Художественный фильм. 21.25 * «Эти невероятные музыканты». Эстрадная программа. 22.25 * Показательные выступления фигуристов. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.40 — 01.30 * Продолжение выступлений фигуристов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * В гостях у сказки. «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 12.20 * «Наша биография. Год 1940». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Стройка в Заполярье». Документальный фильм. 16.10 «Наш Лермонтов». 17.00 * «Наш сад». 17.30 Эcran — детям. «Мандат». Художественный фильм. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 * «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.15 * «Веселые потоки». 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 * «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 21.45 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 23.00 «Время». 23.40 — 01.15 Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские куранты».

ВТОРНИК, 19 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.05 * «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.35 «Слово ученному». 16.50 * «По родной стране». Грузинская ССР. 17.20 Всеволод Иванов. «Бронепоезд 14-69». 18.05 * «Мамина школа». 18.35 Новости Кузбасса. 18.45 «Основы советского законодательства». 19.15 * Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.10 * «В каждом рисунке — солнце». 20.25 * Песни советских композиторов в исполнении народного артиста СССР А. Веденикова. 20.35 * «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский.

21.35 * Впервые на экране ЦТ. «С тобой и без тебя...». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 * «Наш адрес — Советский Союз». 00.35 — 01.10 * «Река». Премьера документального телефильма.

СРЕДА, 20 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «С тобой и без тебя...». Художественный фильм. 11.35 * «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.05. МОСКВА («Орбита»). 16.05 «Владимир Ульянов». Документальный фильм. 16.35 * «Песни и танцы народов СССР». 17.20 * Экранизация литературных произведений. «Железный поток». Художественный фильм. 19.05 Новости Кузбасса. 19.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.15 * «Наука сегодня». 20.45 * А. Трушкин. «Семейная история». Многоголосий телеспектакль. Глава 2-я. «Неприимный день». 21.40 * «Природа и человек». 14.10 * «Лирические мелодии». 14.35 * Триплекс «Спортивото». 14.45 * Литературные чтения. К. Федин. «Рисунок с Ленина». 15.05 * «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.25 * В гостях у сказки. «Цветик-семицветик». Художественный фильм. 16.55 * Почта программы «Здоровье». 17.25 * Дружественные встречи на африканской земле. 17.45 * «Музыкальный альбом». Камерная музыка А. П. Бородина. 18.30 * «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 * «В мире животных». 20.00 Новости. 20.15 Впервые на экране ЦТ. «День приема по личным вопросам». Художественный фильм. 21.45 * «Наша биография. Год 1942». 23.00 «Время». 23.40 * «Спутник кинозрителья». 00.10 — 01.10 * «Золотая погода». Передача из ГДР.

ЧЕТВЕРГ, 21 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * А. Трушкин. «Семейная история». Многоголосий телеспектакль. Глава 2-я. «Неприимный день». 11.05 * «Очевидное — невероятное». 12.05 * «Наша биография. Год 1941». Перерыв до 15.35. МОСКВА («Орбита»). 15.35 «Большая дорога». Документальный фильм. 16.20 * «Русская речь». 17.05 * «Изобретатель». 17.35 * «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.05 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 «Рассказы о В. И. Ленине». 19.30 * Ленинский университет миллионов. «Актуальные проблемы трудового воспитания». 20.00 Новости. 20.10 * Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная СССР. Трансляция из Австрии. 22.20 * «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. СССР. 22.40 * «Ульяновск сегодня». Телеочерки. 23.00 «Время». 23.40 * Кубок европейских чемпионов по футболу. «Боруссия» (ФРГ) — «Динамо» (Киев). Полуфинал. Передача из ФРГ. 01.00 — 01.35 * Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

ПЯТНИЦА, 22 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Стихи о весне». 11.00 * «Наш адрес — Советский Союз». 12.00 * Ленинский университет миллионов. «Актуальные проблемы трудового воспитания». Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 * «Ленинград — колыбель революции». Документальный фильм. 17.00 * «Творчество юных». 17.45 * «Советское изобразительное искусство». Ле-

ниинана. 17.40 * «Москва и москвичи». 18.40 * Познань. «Имя Ленина бессмертно». Передача из Центрального музея В. И. Ленина. 18.40 Новости Кузбасса. 18.50 «Верность матери». 20.45 * Д. Шостакович. 12-и симфония. «1917 год». Памяти В. И. Ленина. 20.55 * Торжественное заседание, посвященное 107-годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В первые — «Время». По окончании (00.30) Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная США. Передача из Австрии.

СУББОТА, 23 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Умелые руки». 11.00 * «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 * Спортивная программа. 12.30 * Программа мультифильмов. 13.10 * «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Белашова. 13.40 * «Природа и человек». 14.10 * «Лирические мелодии». 14.35 * Триплекс «Спортивото». 14.45 * Литературные чтения. К. Федин. «Рисунок с Ленина». 15.05 * «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.25 * В гостях у сказки. «Цветик-семицветик». Художественный фильм. 16.55 * Почта программы «Здоровье». 17.25 * Дружественные встречи на африканской земле. 17.45 * «Музыкальный альбом». Камерная музыка А. П. Бородина. 18.30 * «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 * «В мире животных». 20.00 Новости. 20.15 Впервые на экране ЦТ. «День приема по личным вопросам». Художественный фильм. 21.45 * «Наша биография. Год 1942». 23.00 «Время». 23.40 — 01.20 * Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная Канады. Передача из Австрии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 апреля

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * Чемпионат Европы по шахматам. 12.30 * Мультифильм. 13.10 * Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным лётчиком-испытателем СССР С. И. Анохиным. 13.55 * «Музыкальный киоск». 14.25 * «Сельский час». 15.25 * «Литературные беседы». Главный герой литературы — современник. 16.10 Этапы большого пути. «Комсомольец». Художественный фильм. 18.00 * «Сегодня — всемирный день породненных городов». 18.40 * «Октябрьские песни». 7-й фестиваль политической песни. 19.30 * «Международная панорама». 20.00 Новости. 20.15 * «Солидарность людей труда». 20.30 * Концерт русской народной и советской песни. 21.00 * «Клуб кинопутешествий». 22.00 * Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 1-й тайм. 23.00 «Время». 23.30 * Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. 2-й тайм. 00.15 — 01.25 * «Артлото». Эстрадная программа.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янота, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева. Яблонская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4600 экз.

Заказ 438.